

## 要闻快览

## 全市治理欠薪冬季行动 工作调度会召开

本报讯(记者李晨涛)1月9日,全市治理欠薪冬季行动工作调度会召开。副市长卫祥玉出席会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于保障农民工工资支付重要指示批示精神,用心用情做好农民工工资支付工作,确保农民工安定祥和欢度春节。要密切关注动态,发挥工资支付监控预警平台作用,全面排查欠薪隐患,督促问题限期整改。

## 2024年全国下半年生猪直报调查 集中审核汇总培训会在我市召开

本报讯(记者王婉媚)1月9日,2024年全国下半年生猪直报调查集中审核汇总培训会在我市召开。国家发展改革委价格司副司长、一级巡视员程行云,国家发展改革委价格司成本处处长吴波到会指导;省发展改革委副主任李新国,副市长王照生致辞。

会上,王照生表示,三门峡围绕重点领域价格改革、完善价格形成机制等工作,不断落实完善粮食最低收购价政策,充分利用价格机制推动农业发展,

## 全市小麦生产 暨森林防火工作会议召开

本报讯(记者张静怡)1月9日,在收听收看全省小麦生产视频调度会议后,副市长杨红忠立即主持召开会议,安排部署我市小麦生产、森林防火等工作。

杨红忠指出,粮食安全是“国之大者”。各级各部门要切实抓好小麦田管工作,加大抗春旱和低温冻害防范力度,加强病虫草害监测防控,确保小麦

安全过冬,夯实夏粮生产基础。要始终紧绷森林防火这根弦,持续强化源头防范、督导检查,有针对性地开展集中宣传活动,严格值班值守,切实守牢森林防火安全线。杨红忠还对农业、文旅等领域安全生产以及巩固拓展脱贫攻坚成果后评估等工作提出具体要求。

会上,市农业农村局、市林业局通报相关工作情况。

渑池县:

## 2024年10件重点民生实事圆满收官

本报讯(记者王超)2024年,渑池县首次推行重点民生实事人大代表票决制,最终确定2024年10件重点民生实事。近日,记者从渑池县发展改革委了解到,这些重点民生实事已顺利完工、圆满收官。

经过一年的努力,西关市场升级改造项目2024年12月完工,投资近500万元,建成大棚和门面房60间,面积扩大至近3600平方米,涵盖蔬菜、水果、肉类、水产等销售区域;原国道310洪阳段公路改建工程2024年12月完工,按照二级公路设计标准,新修路面宽14米,双向4车道,全长8.17公里;金信路道路工程2024年10月完工,西起桥东路,东至新华街,全长890米;社区老年人日间照料中心(老年食堂)建设及运营工程2024年7月完工,投资150万元,升级改造城关镇会盟社区、新华社区、海露社区的老年人日间照料中心,惠及周边社区老年人6700人;老旧小区改造项目2024年11月完工,对道路工程、雨水工

## 国网三门峡供电公司: 开年谋划“讲安全” 守牢底线谱新篇

本报讯 1月7日,国网三门峡供电公司各部门以召开专题会议等形式,深入贯彻落实省、市公司2025年安委会第一次会议暨安全生产电视电话会议精神,采取扎实有效举措,为公司全年工作起好步、开好局提供安全保障。

为做好2025年安全生产工作,国网三门峡供电公司全面压实各级安全责任,树牢“两个至上”理念,切实提升本质安全水平,筑牢安全防线。做好安全责任逐级落实,强化各级领导、专业和全员履责,强化监督履责,增强各级安全“第一责任人”意识。做好双预机制规范运转,做实风险分级管控,推动安全风险向

卢氏县城关镇离退休干部党支部:

## “党建+巷长制”赋能社区治理

本报讯 卢氏县城关镇离退休干部党支部探索创新“党建+巷长制”,广泛凝聚“银发力量”,以“萤萤星火”汇聚起多元参与、共建共治的社区治理“璀璨星河”,先后被评为“五星”党支部、市离退休干部先进集体、省级示范离退休干部党支部。近日,该党支部被授予“全国离退休干部先进集体”称号,成为我市唯一获此殊荣的党支部。

社区是党和政府联系、服务人民群众的“最后一公里”,社区治理效能直接影响到居民群众的获得感、幸福感、安全感。为进一步引导离退休干部党建融入基层党建大格局,发挥离退休干部优势作用,卢氏县城关镇党委依托“五星”支部创建工作平台,动员组织老党员参与志愿服务、文明城市创建、平安建设等工作,有效汇聚起与党同心、与民同行的银发正能量。

搭建“老有所为”平台,凝聚“银发力量”。结合城区背街小巷多、老旧小区多的情况,引导老干部“进入网格”,

将“银发力量”嵌入“镇级、社区、网格、微网格”三层四级网格化治理体系,组织老干部就近担任巷道长、红袖章、楼院长、单元长“四长”。通过定期召开座谈会和民情恳谈会、列席社区“两委”议事会议、参加社区重大活动等方式,搭建履职平台。将“巷长制”与“最美城关人”评选表彰相结合、与新时代文明实践积分相结合,制定不适宜任职的“十种情形”,确保“巷长制”持续健康运行。

深入践行“枫桥经验”,浇灌“幸福之花”。当好社情民意“收集员”,发挥老干部人熟、地熟、情况熟的优势,听取居民意见建议,推动解决群众急难愁盼问题65件,惠及500余户;当好政法规宣传“宣传员”,组建“夕阳红”文艺宣传志愿服务队,创新“宣传+文艺”形式,开展平安建设、安全生产、反诈知识宣传等,自编自演戏曲、舞蹈、快板等文艺节目110余场;当好邻里纠纷“调解员”,做好辖区重点人员排查,跟进化解矛盾纠纷,累计调处邻里纠纷38起;当好社区事务“议事员”,在老旧小区和背街小巷改造过程中,深入施工现场协调解决问题,确保城区18个老旧小区、30余条背街小巷顺利改造完成;当好文明新风“监督员”,成立社区移风易俗义务监督员队伍,修订完善“一约五会”,引导群众争做文明新风倡导者、践行者、宣传者。

志愿服务“零距离”,建强“桥梁纽带”。依托“巷长制”,将老干部按“地缘、趣缘、业缘”编组入队,投身公益事业和志愿服务。利用暑期社区“公益课堂”,为青少年开展课业辅导,美术绘画、科普宣传等志愿服务活动,为困难家庭儿童赠送学习用品。组建“社会治理·银耀有我”银发志愿服务队,开展抵制校园暴力、预防电信诈骗等知识宣传。参加新时代文明实践便民服务进广场活动,携手共建“银发义剪”“健康义诊”“夕阳有戏”等志愿服务活动200余场,受益群众10万余人次。积极参与社区便民服务日活动,推出形成“8+X”

便民服务组合“套餐”,拉近了社区“邻里情”。

卢氏县城关镇离退休干部党支部通过探索创新“巷长制”,广泛凝聚“银发力量”,充实了社区治理力量,延伸了管理服务“触角”,使力量在网格内凝聚、问题在网格内解决、服务在网格内联动,社区各项工作推动更加顺畅得力。通过搭建履职平台,强化老干部、老党员示范带动,有效激发社区群众参与社区治理热情,老百姓的烦心事、揪心事及时得到解决,群众的幸福指数和满意指数显著提升。通过发挥老党员先锋模范作用,带头开展各类社区志愿服务和公益活动,传递正能量,既增强了老干部的组织归属感、社会认同感和个人荣誉感,又推动了党支部标准化规范化建设,引导老干部回归社区、嵌入网格、服务群众,带动广大群众积极参与社区治理工作,实现共建共享的社区治理新格局。

(本报记者)

## 冰湖生态美

1月7日,寒气凛冽,三门峡天鹅湖国家城市湿地公园青龙湖部分水面再度结冰,一群白天鹅选择在岸边树木水草繁茂的区域里悠然觅食、轻盈游弋,与周围的自然景色融为一体,绘出一幅美轮美奂的生态画卷。本报记者 王建栋 摄



## 2025年度河南省科技攻关项目公布 我市7个项目入选

本报讯 近日,河南省科技厅发布了2025年度河南省科技攻关项目拟立项名单,我市7个项目入选。

河南省科技攻关项目是为深入推进创新驱动、科教兴省、人才强省战略,助力全省经济高质量发展,由省科技厅、省财政厅共同组织实施的专项项目,主要支持科研院所、高等院校以及其他具有研发能力的事业单位开展的处于应用技术实验室阶段的研发和小试项目。

我市入选2025年度河南省科技攻关项目名单包括:三门峡市中医院的基于多元数据挖掘和网络药理学探究全国名老中医张世峰教授治疗缺血性脑卒中的组方规律研究及临床疗效分析,三门峡职业技术学院(三门峡开放大学)的基于锚固参量协同优化的软岩隧道挤压变形控制技术研究、基于人工智能无人驾驶系统的分数阶自适应控制研究,三门峡市中心医院的多模态脑监

测技术在心肺复苏后意识障碍的评估价值、GnRH激动剂亮丙瑞林体内竞争性受体鉴定及其诱导药物副作用的机制研究、基于人工智能AI技术建立颅脑创伤预后模型的研究,三门峡市农业科学研究院的彩色小麦主效基因的挖掘与新品种选育等7个项目。

近年来,市科技局深入贯彻落实市委、市政府决策部署,持续深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市“首位战

略”,汇集科技创新要素,强化创新主体地位,开展关键核心技术攻关。近两年,列入省“揭榜挂帅”科技项目2项,省重点研发专项2项,省科技攻关项目22项,省软科学项目13项,实施市级科技计划项目375项。

市科技局相关负责人表示,将聚焦我市重点产业领域,积极组织推动各类型国家、省科技计划项目申报,鼓励高校、科研院所不断增强自身科研创新能力,积极开展产业共性技术研发,积聚力量进行原创性、引领性科技攻关,推进产学研深度融合,推动高价值科技成果转化,以科技创新推动产业链升级、引领产业升级,加快建设现代化产业体系。(孙伟 王悦桐)



## 冬闲人不闲 大棚换新装

日前,湖滨区高庙乡下窑头村大棚种植户抢抓晴好天气,为旧大棚更换新塑料膜,打好大棚增产增收基础。

本报记者 张明 摄

## 1月7日至3月10日—— 全市文艺界开展 迎新春系列文化活动

本报讯(记者张静怡)1月7日,记者从市文联获悉,1月7日至3月10日,市、县两级文联在全市范围内联合组织开展“百花迎新出彩崤函”三门峡市文艺界“艺”起迎新春文艺惠民活动。

精神宣讲强信心。通过慰问演出、全民阅读、展览等形式,深入基层宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和市委八届八次全会暨市委经济工作会议精神,持续推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

文艺惠民送温暖。扎实开展“与人民同行”“万福迎春”等文艺志愿服务活动进乡村、进社区、进企业,通过义写春联、拍摄全家福等方式为群众送文化、送温暖,切实增强群众文化获得感、幸福感。

文艺展演送欢乐。持续开展“文艺进万家”春节戏曲惠民演出、舞蹈展演等,以“动听三门峡”“仰韶文化”为主题,开展“百花迎春 出彩崤函”、“为人民放歌”、大学生回报家乡新年音乐会等活动,切实丰富春节群众文艺生活、提升群众文化品位。

民俗表演添年味。深入挖掘展现传统节日文化内涵,广泛开展具有豫西特色和时代气息的“村晚”、“猜灯谜”、“正月十五闹元宵”、社火展演等民俗文化活动,营造浓厚的节日氛围。

主题展览现成果。以“白天鹅旅游季”“不忘初心、牢记使命”“豫见·新苗”等为主题,举办手机摄影展、书画展等主题展览,展现三门峡文艺创作优秀成果。

精品创作迎新春。以“百花迎新 出彩崤函”为主题进行书画、摄影、音乐、舞蹈、曲艺等艺术创作,充分激发群众参与文化活动的积极性,汇聚合力打造崤函文艺品牌。